
令和２年９月定例教育委員会会議録

⒈９月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和２年９月 29日（火）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者、

連尺野智子委員、篠原剛委員、船橋妃美委員

[5]参 与 江川教育政策課長、中村社会教育課長、増井スポーツ振興課長、濵砂教育政策

課課長補佐、宮崎教育政策課課長補佐

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ８月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ９月行政報告について

第３ 議案第 25 号 西都市文化財保存調査委員会委員の委嘱について

議案第 26 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱について

議案第 27 号 令和元年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点

検及び評価等報告書について

議案第 28 号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱について

第４ そ の 他 ①令和２年９月議会一般質問について

②その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、９月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、８月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、９月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （９月定例市議会について）

１日に開会されました。会期は、30日までとなっております。なお、台

風 10 号の影響で、一部日程が変更されました。

（定例課長会について）



２日に開催されました。９月定例会における一般質問の割り振り等が行

われております。

（妻中及び穂北中体育大会について）

９日に各校で行われました。当初は６日に予定されておりましたが、台

風 10号の影響で、この日に順延となったものです。教育長は両中学校へ、

また、妻中学校に篠原委員が、穂北中学校に連尺野委員が、それぞれ臨場

されております。

（都於郡小・山田分校・都於郡中及び三財小中体育大会について）

13 日に都於郡小学校・山田分校・都於郡中学校が都於郡小学校において

合同で、また三財小中学校が小学部グラウンドにおいて合同の運動会・体

育大会が開催されました。教育長は双方へ、また都於郡には船橋委員が、

三財には篠原委員がそれぞれ臨場されております。

本年度の運動会、体育大会については、新型コロナウイルス感染症の感

染対策のため、プログラムを精選し、時間を短縮して行われました。

（令和２年度第１回安全教育連絡協議会について）

17 日にコミュニティセンターで開催されました。この協議会は、学校、

地域、関係機関等の連携による通学路の合同点検や登下校を含めた日常的

な安全対策の検討を行い、各学校における安全教育の充実に資することを

目的に開催されるものです。当初教育長が出席される予定でありましたが、

議会の日程変更の関係で出席がかないませんでした。

（教育委員会課長・補佐会について）

23 日に開催されました。定例教育委員会に向けての議案の確認及び教育

委員会の課題・懸案事項の協議等を行っております。

（都於郡小学校山田分校に関する住民説明会について）

25 日に山田分校体育館で開催しました。今回は、保護者や地域住民の方

にお集まりいただき、山田分校の現状等について説明しました。この日は、

保護者も含め、30 名が参加され、山田分校の今後等について御意見をいた

だいたところです。

（西都・児湯地区中学校秋季体育大会（秋期中体連）について）

26 日から 28 日まで開催されました。なお、陸上競技については、10 月

２日に開催が予定されております。

（教育に関する事務の点検・評価委員会について）

28 日に開催されました。本委員会は、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第 26条の規定に基づき設置されるもので、教育委員会の権限に属

する事務の管理及び執行の状況について点検・評価を毎年行うものであり

ます。今回は第３回目の開催で、点検・評価委員の意見とりまとめを行い、

報告書がまとまったところであります。後程、議案として御審議いただき

ますが、御承認いただければこの報告書を市議会へ提出するとともに、市

のホームページで公表することにしております。



（定例教育委員会について）

本日 29 日に開催されております。

（教職員の人事異動方針説明会）

本日 29 日に中部教育事務所で開催されますので、教育長が出席されま

す。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （令和３年度コミュニティ助成事業応募者抽選について）

３日に市公民館で実施されました。令和３年度の自治総合センターのコ

ミュニティ助成事業の申請にあたり、助成を希望する公民館を募集したと

ころ、６つの自治公民館から希望があったことから抽選会を実施し、抽選

の結果、令和３年度は都於郡地区の坂の下自治公民館が申請の権利を得ま

した。

（第３回青少年指導委員会について）

16 日に市公民館で開催され、６月、７月、８月の巡回指導の報告等を行

いました。今回は西都警察署からも参加いただき情報交換を行いました。

（下水流臼太鼓踊奉納について）

17 日に開催を予定しており、例年、旧暦の８月１日「八朔」の日に下水

流臼太鼓踊の奉納が行われますが、今年はコロナ禍のため、公には奉納行

事は行われませんでした。

（敬老の日イベントについて）

20 日に市図書館で実施されました。今回は「箸置きづくり」で参加者の

募集を行い、定員の８名に達しました。

（ジュニアリーダー教室について）

22 日に市公民館で開催されました。９月定例会として、今回は、調理実

習として「ドーナツ・チュロス」づくり、工作実習として「ミサンガ・シ

ュシュ」づくりを行いました。

（銀鏡臼太鼓奉納について）

22 日に毎年、奉納行事として銀鏡臼太鼓保存会により「銀鏡神社」で開

催されました。

（第２回成人式実行委員会について）

26 日に市公民館で開催され、新成人者による実行委員会(現在５名)によ

り成人式の催しの内容の検討協議を行いました。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。

ス ポ ー ツ

振 興 課 長

（西都市スポーツ少年団本部会議について）

15 日に開催されました。11 月 29 日の交流大会について、９種目 28 少年

団が一堂に会しての開催を予定しておりましたが、コロナ禍の影響を考慮

し、本会議にて中止が決定致しました。

（第１回アンブロカップジュニアユースサッカーフェスティバル㏌西都に

ついて）



⒌議 案

21 日から 22 日に清水台で開催されました。県内の中学生 18 チーム 325

名の選手に来ていただき盛会のうちに終えることができました。

また、19 日から 20 日には高校生の大会を開催しております。九州各県

から本県含め６チームの参加、一部のチームには市内宿泊もしていただき、

スポーツランド事業としても鋭意取り組んでいる状況です。

教 育 長 ９月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 25号 西都市文化財保存調査委員会委員の委嘱についてを議

題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 25号 西都市文化財保存調査委員会委員の委嘱について、任期満

了に伴い、７名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 25 号 西都市文化財保存調査委員会委員の委

嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 25号を承認いたします。

つづいて、議案第 26 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱

についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 26号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱について、

当委員会の設置に伴い、11 名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 26 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委

員の委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 26号を承認いたします。

つづいて、議案第 27 号 令和元年度教育に関する事務の管理及び執行の

状況の点検及び評価等報告書についてを議題にいたします。説明をお願い

します。

教育政策課長 議案第 27 号 令和元年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点

検及び評価等報告書について、「令和元年度教育に関する事務の管理及び



⒍そ の 他

[1]令和２年９月議会一般質問について

[2]その他

執行の状況の点検及び評価等報告書（案）」がまとまりましたので、皆さ

んに御承認いただこうというものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 27号 令和元年度教育に関する事務の管理及

び執行の状況の点検及び評価等報告書について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 27号を承認いたします。

つづいて、議案第 28号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長

社会教育課長

議案第 28号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱について、1名

の者を前任者の残任期間において新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 28号 西都市学校再編調査検討委員会委員の

委嘱について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 28号を承認いたします。

教育政策課長

社会教育課長

（資料による説明）

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

教育政策課長 先程、行政報告でも説明しましたが、保護者・地域住民の皆様を対象に

都於郡小学校山田分校に関する説明会を 25 日に開催させていただきまし

た。30 名の方に御参加いただき、山田分校の現状、今後の入学予定児童数

の推移及び小規模校における教育のメリット・デメリットについて説明し

ました。また、山田分校程の小規模校になるとそのメリットすら得ること

が困難であることも合わせて説明させていただきました。その後の質疑等

の中で、「市としてはどうしたいのか」「何とか分校は残せないのか」など

の御意見もありましたが、市教委としましては子供の教育環境を第一に考

えると現状のままでは厳しい部分があるといった旨の答回答をしました。

この説明会の中で、保護者・地域住民の皆様も現状を考えると廃校も仕方

がないという考えもありましたが、保護者・地域住民それぞれの目線や視



点があり、保護者の皆様は「通学手段をどうするのか」、地域住民の皆様

は「学校跡地の活用法を含めた地域活性化策を市はどう考えているのか」

というところが最大の課題であると感じました。今後、この課題等につい

て全庁的に協議・検討する必要があると考えております。学校跡地の活用

方法につきましては、地域住民の皆様の御意見も求める必要があります。

早期に答えが出る課題ではありませんが、市としてある程度の道筋を示し

ていくべきと感じました。子供たちも含め全員がより良い形で来年の４月

を迎えられるように取り組んでいきたいと考えております。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

連尺野委員 来年入学予定の２名の児童の保護者は来られていたのでしょうか。

教育政策課長 はい。参加しておられました。

連尺野委員 その保護者の方々は本校と山田分校どちらの入学を希望されていたので

すか。

教育政策課長 やはり交通手段を一番心配されておりましたが、その課題が整理されれ

ば本校入学で構わないという意向でした。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

社会教育課長 資料に基づき、日本遺産協議会についての案内をさせていただきます。

（資料による説明）

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

教育政策課長 先程説明しました山田分校の説明会についてですが、保護者の皆様に対

しましては、交通手段の確保という課題をしっかり整理した上で、最終的

な保護者の意向を確認させていただきたいと考えております。

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

浜砂教育政策

課 長 補 佐

教育委員会の研修についてですが、教育委員会連合会の研修開催が２年

に１度ございまして、それがない年には西都市教育委員会独自の視察研修

を行っており、今年度が独自の視察研修の年です。予算は確保しておりま

すが、コロナ禍の現状で先進視察先の確保が可能かどうかも含めて開催の

検討をしております。研修につきましては、先進地の教育が進んでいるよ

うですので、学校再編や社会教育のコミュニティースクールの件も含め、

先進事例を視察する実効性はあると思っておりますが、開催の是非につい

て皆様の御意見をお聞かせいただきたいと思います。

髙 橋 委 員 先進地を視察したい気持ちはあるのですが、受け入れる側も迷惑なので

はないかと思いますので、今年度は中止でも良いのではないでしょうか。

教 育 長 今、御意見いただいたように、今年度は厳しいのではないかという考え

もあるのですが、先進地視察の実効性の高さから、必要な研修であるとも

考えておりますので、コロナの状況を見ながら来年１月、２月での開催を

検討してはいかがでしょうか。

浜砂教育政策 今から先進地に視察の申込みをした場合、10月以降のスケジュール等を



⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和２年10月 29 日（木） 午前 10 時から

令和２年11月 25 日（水） 午前 10 時から

課 長 補 佐 考慮しますと来年１月、２月の実施になると思います。ただ、その時期に

コロナの状況がどうなっているのかがわからないので、実際に実施できる

のか懸念していおります。視察したい事例によって研修先も変わってくる

と思いますので、この時期に御判断いただいた方が良いのではないかと考

えております。

教 育 長 視察したい事例等を御検討いただいて、10月の定例教育委員会で御判断

いただくという考えではいかがでしょうか。

（異議なし）

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


